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Slovo chvály pro Baptist Press

Vitráže na počest Paula Presslera a jeho manželky instaloval Paige Patterson v kapli Jihozápadního
semináře, když tam byl prezidentem. Okna byla nyní odstraněna.

Zařaďte to do složky „Věci, o kterých jsem si myslel, že je nikdy neuvidím“.

Minulý pátek zveřejnila oficiální zpravodajská služba Jižní baptistické konvence Baptist Press
zprávu o pošramoceném odkazu Paula Presslera v rozsahu 2 300 slov.
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Paul Pressler (vlevo) a Paige Patterson, architekti převzetí SBC, sedí 9. června 1990 v kavárně Cafe
duMonde v New Orleans a vzpomínají na své setkání na stejném místě, kde před 20 lety vymysleli
plán na získání kontroly nad největší nekatolickou denominací v zemi. (Foto: Thom Scott)

Příběh Baptist Press poprvé podrobně přiznává obvinění proti Presslerovi týkající se sexuálního
zneužívání chlapců a mladých mužů. K tomuto zneužívání údajně docházelo po celou dobu, kdy vedl
kampaň za „konzervativní obrodu“ v SBC. A tento článek poprvé uvádí na pravou míru některé
vedoucí představitele SBC, kteří se k hrůze těchto odhalení vyjadřují.

Žádný z nich nejde tak daleko, jak by měl, aby přiznal nejhůře střežené tajemství mezi vůdci SBC v
druhé polovině 20. století – a Paige Patterson natahuje pravdu do preclíku, aby popřel její znalost.

Všichni předstírají nevědomost, čemuž se mi nechce věřit, protože jsem v té době byl součástí sítě
zasvěcených osob na nízké úrovni a ty zvěsti jsem slyšel. Možná rozebírají rozdíl mezi přetrvávajícími
fámami a zdokumentovanými fakty.

Pravdou je, že Pressler se do svých údajných aktivit nepouštěl bez pomoci. Jiní lidé mu podstrkovali
mladé stážisty, opakovaně ho viděli na baptistických setkáních s mladými muži v závěsu a neptali se,
slyšeli historky a nevyšetřovali je.

Proč na tom záleží

Zde je důvod, proč na příběhu Baptist Press z minulého pátku záleží více, než byste mohli
předpokládat. Jednou z Presslerových hlavních taktik kontroly jeho konzervativního hnutí bylo
ovládání denominačního tisku. Nesnášel svobodný tisk, který v té době existoval mezi státními
baptistickými časopisy, zpravodajskými štáby agentur SBC a dokonce i Baptist Press.

Redaktoři Baptist Press se pro něj stali nepřítelem č. 1 a podařila se mu kampaň, která je odstranila
z cesty – dvojice nestydatých vyhazovů, po nichž zůstali dva muži a jejich rodiny rozvrácené a
pošpiněné. Al Shackleford opustil místo viceprezidenta, aby v místním obchodě balil potraviny.

Pressler byl mistrem zneužívání na mnoha místech.

Baptist Press nechtěl říkat zprávy tak, jak chtěl, což bylo nakloněno jeho cílům. Chtěl službu pro styk
s veřejností pro konzervativní obrodu, nikoli respektovanou zpravodajskou službu. A po 34 let
dostával, co chtěl. Až do minulého pátku.

Nejsem náhodným pozorovatelem těchto událostí. Byl jsem přítomen v den, kdy byli propuštěni Al
Shackleford a Dan Martin. Byli to moji přátelé, kolegové a učitelé. (Al zemřel o deset let později při
autonehodě; Dan žije nedaleko ode mě na předměstí Dallasu.)

Byl jsem u toho, když to odpoledne vznikla společnost Associated Baptist Press – nyní Baptist News
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Global -, aby zajistila neomezený přísun svobodných a věrných baptistických zpráv. Tuto úlohu se
stále snažíme plnit každý den.

„Byl jsem tvrdým kritikem Presslerovy éry Baptist Press, takže je příhodné, že v tento
den vyslovuji chválu tam, kde je na místě.“

Byl jsem tvrdým kritikem Presslerovy éry v Baptist Press, takže je vhodné, abych v tento den vyslovil
chválu tam, kde je na místě. Bravo Davidu Roachovi a všem, kteří v Baptist Press umožnili napsat
tento dlouho očekávaný článek. Není dokonalý, ale vzhledem k systému, z něhož se zrodil, je přesto
ohromující.

To, že nová služba SBC veřejně přiznala, že jeden z jejích největších novodobých hrdinů byl
„nebezpečný predátor, který zneužíval chlapce na základě své moci a falešné zbožnosti“ – citát
současného právního zástupce SBC – je mimořádné.

Presslerova moc

K tomu nikdy nemohlo dojít, dokud Pressler ještě disponoval mocí. To, že je nyní uzavřen v domově
pro seniory v Houstonu, je jen jedním z ukazatelů toho, jak bezmocný v současné době je.

Ale bohužel moc, kterou kdysi ovládal, přetrvává v bouři, kterou rozpoutal a která ještě dnes přináší
rozdělení SBC. Svého vytouženého dědictví se mu rozhodně dostalo.

Zde je důležité poznamenat, že mnoho lidí dělá hrozné věci a má osobnostní vady a morální selhání
všeho druhu. Je však rozdíl mezi těmi, kdo zneužívají, a všemi ostatními.

Paul Pressler byl a zůstává zneužívající osobou. Nezneužíval pouze chlapce ze sboru a mladé
stážisty, kteří mu byli svěřeni do péče, ale zneužíval celou denominaci a stovky věrných duchovních a
vedoucích denominace na své cestě. Neexistuje žádná jiná osoba, která by způsobila větší škody
většímu počtu jižanských baptistických vedoucích a jižanských baptistických sborů než Paul Pressler.
Neměl by být oslavován jako hrdina.

„Zneužil nejen chlapce ze sborů a mladé stážisty svěřené do jeho péče, ale cestou zneužil
celou denominaci a stovky věrných duchovních a denominačních vedoucích.“

Hlavní body příběhu

Příběh Baptist Press sice nenabízí vše, v co by někteří z nás doufali, ale jde mnohem dál, než jsme si
dokázali představit. Zde je několik nejdůležitějších momentů:

„Náznaky temné stránky Presslera, bývalého texaského státního soudce, se začaly objevovat už
před dvaceti lety. Sbor, v němž sloužil jako diakon, Houstonský první baptistický sbor,
Presslera pokáral za to, že se ve svém domě obnažoval s mladým mužem ze sboru.“
„V roce 2004 také Pressler urovnal žalobu Duana Rollinse, který podle novějších soudních
spisů tvrdil, že ho Pressler napadl. Výměnou za mlčenlivost a zničení ‚všech nahrávek,



místopřísežných prohlášení nebo jiných písemných či zvukových informací‘ Pressler souhlasil,
že mu bude až do roku 2029 platit 1 500 dolarů měsíčně – tedy téměř půl milionu dolarů.“
„Důkazy v (Rollinsově) případu zahrnovaly místopřísežná prohlášení několika mužů, kteří
tvrdili, že se k nim Pressler choval nevhodně sexuálně.“
Danny Akin, prezident Southeastern Baptist Theological Seminary: „Jsem nadmíru zarmoucen
odhalením toho, co se zdá být z důkazů naprosto jasné, že dělal po mnoho a mnoho let. … To,
co dělal, lze nazvat pouze zlem, hříšností a nechutností nejvyššího stupně.“
„Jim Guenther, právník, který zastupoval SBC a její výkonný výbor až do své rezignace koncem
roku 2021, napsal v e-mailu z roku 2021 tehdejšímu viceprezidentovi EK, že všichni
spoluobžalovaní v Rollinsově procesu, včetně SBC, se domnívají, že úplné vyšetřování
Presslerova chování by pravděpodobně „přineslo mnoho důkazů o pravdivosti základního
tvrzení žalobce, že ho Pressler po mnoho let sexuálně zneužíval“.“
„Současný právní zástupce SBC Gene Besen se připojil ke Guentherovu hodnocení a v lednu na
Twitteru napsal, že Pressler je „nebezpečný predátor, který zneužíval chlapce na základě své
moci a falešné zbožnosti“, a dodal: „Činy tohoto muže jsou od ďábla. To je jasné.“
Heather Evansová, licencovaná sociální pracovnice a poradkyně pracovní skupiny SBC pro
provádění reformy zneužívání: „Proč jsou vedoucí, kteří mlčí a veřejně neoznačí zlo, které bylo
spácháno, přestože existují způsoby, jak je (Presslerova) práce oslavována a uctívána? Proč k
této otázce mlčí? Toto mlčení tak hlasitě promlouvá k těm, kdo přežili. Znovu poškozuje oběti,
které to prožily, a to nejen ty, kterým Pressler přímo ublížil, ale všechny oběti, které to prožily,
a to jak ve sledovaném sjezdu, tak i mimo něj.“
Marshall Blalock, kazatel Prvního baptistického sboru v Charlestonu ve státě S.C. a bývalý
předseda pracovní skupiny pro provádění reformy zneužívání v SBC: „Obvykle se k žalobám
nevyjadřujeme, dokud jsou v procesu rozhodování. Tomu rozumím. Chápu to. Ale my jsme
dospěli k urovnání a nikdo, kdo má skutečné informace, nevysvětlil celou perspektivu toho,
proč jsme udělali to, co jsme udělali: proč jsme se dohodli, co s tím souviselo, kdy se informace
objevily. Nic z toho nebylo lidem oficiálně předloženo.“

Připomínám slova, která Shakespeare vložil do úst Marca Antonia ve hře Julius Caesar:

Přišel jsem pohřbít Caesara, ne ho chválit.

Zlo, které lidé páchají, žije po nich;

dobro je často pohřbeno s jejich kostmi.

Vhodný epiteton pro Paula Presslera, který ještě není mrtvý, ale měl by být mrtvý pro jižní baptisty,
kterým záleží na spravedlnosti.

Mark Wingfield

Baptist News Global
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Mark Wingfield 

Mark Wingfield působí jako výkonný ředitel a vydavatel Baptist News Global. Je autorem
knih Honestly: Telling the Truth About the Bible and Ourselvesa Why Churches Need to Talk About
Sexuality.
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Můžete také navštívit naši facebookovou stránku Baptisté – Síť víry nebo facebookovou
skupinu Zpravodaj Baptisté – Síť víry

https://www.facebook.com/baptiste.cz
https://www.facebook.com/groups/ZPRABAS

